

К Совету Республики по здравоохранению

Окончание. Начало на 1-й стр.

Маршрут рабочей поездки охватил все объекты, которые предстоит подготовить к середине июля. В частности, участники заседания ознакомились с ходом капитального ремонта поликлиники, хирургического корпуса и строительства большого комплекса на 150 мест в с. Караидель.

В Аскинском районе Премьер-министр уделит особое внимание строительству санатория «Таныл» близ д. Новые Казанчи. Сейчас ведутся отделочные работы в спальной корпусе на 196 мест, в других зданиях. В с. Верхние Татышлы строится больничный комплекс на 150 койко-мест с поликлиникой на 200 посещений.

В селе Старобалтачево Балтачевского района завершаются отделочные работы в хирургическом корпусе будущей центральной районной больницы и заканчивается капитальный ремонт кровли действующей поликлиники, которая будет передана под реабилитационный центр. В районе, где проживает 128 детей-инвалидов и более 2,5 тысячи взрослых инвалидов, чрезвычайно важное имеет строительство подобного центра. Строящийся хирургический корпус рассчитан на 66 койко-мест и может в год принять 1600 граждан.

На заседании, состоявшемся во второй половине дня, были заслушаны доклады министров и глав администраций о ходе подготовки к Совету Республики.

Министр здравоохранения РБ Ф. Б. Шамигулов ознакомил присутствующих с основными организационными моментами и с ходом реализации Федерального закона № 122 по обеспечению льготной категории граждан лекарственными препаратами в названных районах.

Заместитель министра строительства, архитектуры и транспорта РБ Х. М. Махмутов проинформировал участников заседания о ходе строительства, капитального ремонта и отделочных работ на объектах здравоохранения, подконтрольных Министроу РБ.

Заместитель Премьер-министра Правительства РБ — министр финансов РБ А. Р. Гаскаров высказал мнение, что сегодня важно определить приоритеты в вопросах реформирования системы здравоохранения с учетом того, что с 1 января 2006 года будут введены в действие новые условия разграничения полномочий между разными уровнями власти.

Завершая заседание, Р. И. Байдавлетов отметил, что предстоящий Совет Республики должен стать платформой для обмена опытом и выработки комплексных действий работников сферы здравоохранения и представителей органов власти разных уровней.

Оценивая проделанную работу, следует признать, что есть недостатки, — отметил Рафаэль Ибрагимович. — Всем ответственным лицам следует действовать в активном режиме и завершить к 10 июля основные работы по подготовке выездного заседания Совета Республики.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

Будущее страны — здоровая молодежь

Окончание. Начало на 1-й стр.

Долгие годы такой объединяющей силой являлась комсомольская организация. Многие нынешние руководители прошли ее хорошую кадровую школу. Создать единую молодежную организацию — это сегодня очень актуальная проблема. Наши стратегические цели нашли отражение в Послании Президента Башкортостана. Проект Концепции (разработкой научного документа занимаются ученые ВЗГУ Сергей Егорышев и Марсель Гарипов) будет готов к 1 ноября, затем он будет обсуждаться повсеместно всеми заинтересованными сторонами. Ведь сегодня дети, подростки занимаются множеством организаций, а необходима единая система воспитания.

В преддверии празднования юбилейной даты — 85-летия образования общественных молодежных организаций Башкортостана — разработан план праздничных мероприятий. Одним из самых ярких событий будет издание памятной книги, в которой собран богатый материал.

26 июня в Уфе в 11.00 в Центральном парке культуры и отдыха имени М. Гафури состоится республиканский культурно-спортивный праздник «Молодежь — за здоровое будущее» — заключительный этап марафона «Молодежь Башкортостана — за здоровый образ жизни». А 2 июля в Дюртюлях пройдет межрегиональный молодежный сабантуй, на который соберутся все лауреаты республиканской Государственной премии имени Ш. Бабича.

Ничего, кроме вреда, от приписок нет. И никому они не нужны. Альфия НАФИКОВА.

Второе дыхание Туймазов

Глава районной и городской администрации Рашит Хайруллин:

«Этот год пролетел как один день...»

— Рашит Хуснулович, на предприятиях и в хозяйствах, у кого бы вы ни интересовались мнением о новом главе, отмечают в первую очередь ваши человеческие качества.

— Ну, не такой уж добренький... — И тем не менее. Расскажите о себе. Читателя не устраивает официальная биография. Ему интересно, что представляет из себя человек в принципе, чем он, как говорится, дышит, что любит, что ненавидит. Давайте начнем с ваших корней.

— Родился в Балтачевском районе, в деревне Норкино. Место, как вы знаете, историческое — там произошло последнее сражение Салавата Юлаева. Мы, мальчишки, находили оружие — клинки, сабли. Словом, прошлое изучали не только по учебникам.

В семье нас было семеро детей. Мать — простая колхозница, отец — шофер. Всю войну прошел. Несмотря на то, что за спиной было всего четыре класса, уважали его более других, образованных. За открытость, за сердечность. Помню, как среди ночи приходили люди и просили: «Абзый, дочь заболела, в больницу надо». Вставал без лишнего слов и ехал. Рано научил ездить и меня. Любовь к вождению сохранил до сих пор. В отпуске путешествую с семьей на автомобиле по Белорецкому, другим районам республики, любимая же первозданной красотой.

Что еще? Служил в армии, в ракетных войсках стратегического назначения. Поступал в нефтяной, но не прошел по конкурсу. Позже заочно отучился в этом вузе. До назначения на должность главы администрации возглавлял базу «Башнефтеснаба». Жена — преподаватель английского языка. Две дочери. Одна окончила Свердловский институт народного хозяйства, вторая — юридический факультет БГУ. Обе замужем.

— Почему на должность главы согласились? Место у вас было не хилое.

— (Улыбается). Материально действительно обеспечен. Власть мне для удовлетворения каких-то личностных устремлений не нужна. Наверное, романтика во мне осталась. Подумал, что предоставляется возможность повлиять на жизнь людей в городе, в районе. Хотя я прекрасно отдавал себе отчет, что здесь спокойной жизни не будет.

— А в «Башнефтеснабе» она была спокойной?

— Там было больше определенности. На новом месте много непредвиденных обстоятельств. Этот год, что я проработал главой, пролетел как один день. Наша объединенная администрация — одна из крупных в республике. Проживает 130 тысяч человек.

— Уже жалуетесь?

— Ну что вы! Я получаю удовольствие от этой круговерти.

— И в чем оно заключается?

— В чем? Ну вот, к примеру, задавали построить аллею Героев. И 9 Мая открыли ее. Открытие вылилось в великолепный праздник. Как можно при этом не испытывать удовольствия? Или столкнулся с проблемой нехватки кормоуборочной техники. Она устарела донельзя. Решили направить в наши хозяйства выделяемые из бюджета города и района средства, предназначенные для питания школьников и больных, с тем чтобы аграрии смогли приобрести новые агрегаты и машины...

— Ничего себе...

— Подождите. Раньше школы и больницы приобретали продукты у посредников. А теперь хозяйства стали поставлять их напрямую. В качестве расчета. И мы, таким образом, убили двух зайцев. Избавились от перекупщиков и поддержали отечественного производителя. Одним «до» приобрели семь штук. Создали так называемые летучие отряды. К примеру, в одном из хозяйств за четыре дня заложили две траншеи сеняжа. Такие моменты дают положительные эмоции. Если в прошлую зимовку было заготовлено на условную голову 19,5 центнера кормовых единиц, то нынче планируем припасать 25. Среднеусточивые нады по высились на два килограмма. Второй год даем по 58 тонн молока. Прибавка — три тонны. В целом объем сельскохозяйственной продукции в 2004 году увеличился на 10 процентов, рентабельность — на 6,5.

— Рашит Хуснулович, нарушения в деятельности администрации было выявлено немало. Ваше отношение к происходящему? Лично меня в данном случае коробит то, что столько у нас проверяющих, но сколько лет они фактически покрывали прежние руководств.

— Вы знаете, мне уже за пятьдесят, я не слабоверный. Но меня удивило, что в некоторых хозяйствах даже не собирались сеять: земля была не вспахана, не было семян. Сказать, что я тогда растерялся, — не скучно. Возникло чувство обиды. Ведь район всегда входил в десятку лучших. А тут 52 тысячи гектаров остаются под весною вспашку.

Ничего, кроме вреда, от приписок нет. И никому они не нужны. Альфия НАФИКОВА.

Окончание. Начало на 1-й стр.

ны. Мы же взрослые люди. Никто ничего подобного не требует, нет на этот счет никаких указаний. А обман развращает людей. Вместо того чтобы искать пути решения, человек начинает рисовать. По мне — лучше горькая, но правда. Рано или поздно она все равно заявит о себе. Ведь до чего дошло? Механизаторы стали ездить на работу в соседние районы.

Я не сторонник махать шашкой. Но когда сделала полный анализ, вынужден был поменять нескольких руководителей хозяйств. Заниматься техникой, людьми обязан все-таки в первую очередь председатель, а не глава. Обновились кадры и в самой администрации. Достаточно сказать, что все замы, начальники ведущих отделов — новые.

— По какому принципу подбирали?

— Главное, чтобы человек не запятнал себя черными делами, был профессионалом и имел светлую душу. Чиновничий снобизм, высокомерие, признаюсь, выводят меня из себя. Власть не для власти существует, для людей. Вокруг них надо крутиться. А у нас зачастую наоборот происходит. В первые дни ко мне на прием до семидесяти посетителей записывалось. Как говорится, накопилось у граждан, наболело.

Личные симпатии в расчет не беру. Готов хоть с кем работать — лишь бы он дело знал и к людям относился с вниманием. И не важно, с кем до меня дружил.

Своей командой доволен. Ну и, наверное, Всевышний увидел, что надо помогать туймазинцам. Дела складываются успешно. По объему выпускаемой продукции вышли на третье место в республике.

— Значит, можно жить и работать? Несмотря, как у нас принято говорить, на трудное время?

— А что еще остается делать? (Смеется). Конечно, демократия — хорошее слово. Все страны пришли к ней. Но может быть демократия в бедной стране? Думаю, нет. У нас пытаются подвести систему управления под европейский стандарт. Но при этом не учитывают, что в России свои традиции. Общественности, например. А что такое общность? Да тот же кохоз. Нужно лишь помочь ему. Как, скажите, муниципальное образование может быть властью, не имея финансов? Она вынуждена их просить. А просящая власть таковой уже не бывает.

У меня тоски по прошлому нет. Я реалист. Все равно придем к частной форме хозяйствования. Но приходить нужно, повторяю, не отбрасывая наших реалий.

Осеню, как вы помните, министр сельского хозяйства Российской Федерации Алексей Гордеев объявил 2005 год годом развития частного капитала. Объем производства с каждым годом растет. К примеру, продукция машиностроительных предприятий расходуется не только по России, но и за рубежом.

— Если бюджет, как вы сказали, стабильно подпитывается, значит, проблемы решаются?

— Да. Одна из них — нехватка и качество воды. Дефицит ее составляет 1,5 миллиона кубических метров в год. Есть микрорайоны, представляющие частным жильем, которые вообще не имеют водопроводной сети.

Президент сказал: «Думайте». Мы представили Муртазе Губайдуловичу свои соображения. Он их одобрил. В результате было принято решение о строительстве на реке Нугуш водохранилища объемом 22 миллиона кубических метров. Что позволит перекрыть потребности города в воде. В год ее будет подаваться 8,5 миллиона кубических метров. Правительство республики уже профинансировало земляные работы. Одно уже выполнено наши предприятия, остальное — генподрядчик. Через два-три года строительство объекта будет полностью завершено. Если решим эту задачу, значит, не зря в этих креслах сидим.

Продолжаем мониторить мини-котельные. Завершить их установку планируется через два года.

В 2006 году должны сдать в городе школу на 350 мест и в селе — на 64 места, а также путепровод.

Очень много у нас ветхих домов. Высок процент изношенности инженерных сетей. Объем финансирования на эти цели растет.

Убежден, человек должен чувствовать внимание власти постоянно. Оборудование детских площадок, а их у нас нынче появилось уже 16, стоянок для автомобилей — все должно стать предметом нашей заботы. Кстати, за последний год число частных машин увеличилось на пять тысяч. Сумма банковских вкладов населения достигла 800 миллионов. Это наглядное свидетельство того, что туймазинцы проявляют подлинную инициативу, хозяйский расчет, на что, собственно, и ориентирована вся осуществля-



Молодеющий город.



Вот они, курдючные овцы «Возрождения».



Владимир Деревянюк в будущем цехе.



Голландский вариант туймазинской земли.

Глава Рашит Хайруллин: «За последний год число частных машин увеличилось на пять тысяч. Сумма банковских вкладов достигла 800 миллионов. Это наглядное свидетельство того, что туймазинцы проявляют подлинную инициативу, хозяйский расчет, на что, собственно, и ориентирована вся осуществляемая в республике политика».



Утро на Кандрыкуле.

построил мебельную фабрику «Апогей». Продукция не один год пользуется неизменным спросом даже в Уфе. А недавно Рамиль Инсарович реализовал еще одну идею: оформил в аренду 72 гектара земли на территории МО «Тюменка» одноименного сельсовета. Из них 9 гектаров — закрытый грунт. И там, и там выращивают помидоры и огурцы. Еще — лимоны. И — розы. Последних — около 12 сортов. Их заказывают Уфа, Оренбург, Ижевск, Челябинск и, естественно, Туймазы.

За сезон в ООО КФХ «Возрождение» реализуют до 800 тонн овощей.

На постоянной работе занято около 20 человек. Привлекают местных жителей и на договорной основе.

— Выделяем человеку 10 соток, — объясняет исполнительный директор Линар Хасанов, — с которых 20 процентов полученного урожая он забирает себе. А это 30 — 40 тысяч рублей за сезон.

В прошлом году завезли из Узбекистана 60 курдючных овец. Мясо у них пошкарнее будет. Да и какой плов без курдюка! Уже до 110 голов стадо увеличилось.

— Как цветы, раскрывая свои лепестки, радуют глаз человека, так и люди наши демонстрируют сегодня лучшие свои качества, необходимые для процветания земли туймазинской. Это приятно и вселяет оптимизм, веру в будущее, — говорит глава Тюменякской администрации Мусабиха Хамулиева.

Финансовый родник нефтянки

Пожалуй, впервые в своей журналистской практике я столкнулся с таким любопытным фактом: в названии предприятия присутствовала фамилия — Туймазинские нефтепроводное управление филиала ОАО «Уралосибирские магистральные нефтепроводы имени А. Д. Черняева». Таким образом увековечена память большого руководителя. Давид Александрович с 1946 по 1970 год возглавлял ОАО, забил первый колодезь на строительстве нефтепровода «Туймазы — Уфа».

Начальник управления Мубин Абдрахманов — интеллигентнейший человек, опытный специалист.

— Общая протяженность наших магистральных сетей, — поясняет Мубин Хамзеевич, — почти две тысячи километров. Плюс нефтеперерабатывающие станции в нескольких районах. Основная задача — прием нефти и ее поставка на предприятия Салавата и Орска.

Отношение туймазинцев к управлению особое. Во-первых, здесь стабильная зарплата — в среднем 14 тысяч рублей в месяц, во-вторых, это градообразующее предприятие. В том числе — для поселка Субханкулово. В прошлом году в местный бюджет и внебюджетные фонды было перечислено свыше 75 миллионов рублей. Это больше, чем от какого-либо другого предприятия.

Только за последние два года управление сдало комплекс объектов сооружений в поселке Первомайский Благоярского района, станцию биологической очистки для Субханкулово. Кстати, в последнем населенном пункте добрая половина существующего жилья построена силами управления.

— Кризис 80 — 90-х годов, — говорит Мубин Хамзеевич, — коснулся и нас. Упала зарплата, начались увольнения, не принявшие, к счастью, обвалного характера. В этой непростой ситуации не оставалось ничего другого, как передать на баланс муниципальных образований 100 процентов объектов нашей инфраструктуры. Практически мы вернули ее государству. Каждый должен заниматься своим делом. Неосвоенные издержки влекут повышение тарифов на нефтепереработку и, как следствие этого, дорожает бензин. Так что сама жизнь, а точнее, рынок заставили нас сделать логический выбор.

Но означает ли это, что управление перестало заботиться о своих людях? Вовсе нет. Вот лишь несколько цифр. В 2004 году льготные путевки в лечебно-оздоровительные учреждения республики и России (25 процентов стоимости) получил каждый десятый работающий. Ежегодно каждому члену коллектива выплачивается и материальная помощь на оздоровление. Она составляет 50 процентов от оклада. В целом социальные расходы за истекший период превысили 27 миллионов рублей.

— Сегодня деле в городе и в районе стали более конкретными, — заключает Мубин Хамзеевич, — поэтому у нас прибавилось оптимизма. Разговоры про скорое истощение нефтяных запасов я не разделяю. В стране начинают осуществляться масштабные проекты. Значит, есть под что их выстраивать. Да и Россия у нас, не будем забывать, большая. Работы всем хватит. Было бы желание.

Судьба Рамиля Мухаметова, выходящая из Бакалинского района, сложилась так, что он осел в Челябинской области. Но родной край его манил всегда. В итоге судьба привела в Туймазы, где и

Итак, в Туймазах и в Туймазинском районе сделано главное: определена стратегия развития территории. Все обозначенные проблемы находятся отныне под особым контролем руководства. Но главное, на их решение республика продолжает выделять необходимые средства и ресурсы. Тем не менее реализация поставленных задач полностью зависит от местной власти. Прошедший год показал, что она сумела завоевать авторитет у населения. Теперь важно не забронзоветь и оправдать доверие людей. Тем более что они своим участием поддерживают происходящие перемены.

Альфред СТАСКОКНИС. Фото автора.